

鞋厂突发大火 百名女工安全疏散

位于省城三十埠桥一城中村内 整个厂区烧成废墟

马芹芹 记者 张敏/文 黄洋洋/图

昨晚22时10分许,位于省城合店路三十埠桥附近的一城中村内,漆黑的夜空中突然火光冲天。一家大型鞋厂发生火情,火借风势,迅速将鞋厂的生产车间和附近二楼楼的仓库卷入了熊熊大火中。幸亏发现及时,百名加班的女工紧急疏散,无人员被困、伤亡。记者截稿时,火势还未得到完全控制,大火还在继续蔓延。

现场:大火烧毁整个鞋厂

这家大型鞋厂位于该城中村的西北角。记者沿着一条狭窄曲折的水泥小路奔至鞋厂附近时,道路两侧停满了消防车和警车,辖区交、巡警在不断疏散围观人群,对现场进行警戒。

尽管是漆黑的冬夜,但火光映红了大片夜空,熊熊大火将整个鞋厂吞噬。记者绕道鞋厂北侧,发现一排厂房里,不断有火舌拨开浓烟往外冲,不断往外冒的黑烟则把厂区内上空完全遮盖,火苗蹿出四五米高,袭来的热浪让消防救援人员无法靠近。

据鞋厂负责人介绍,这家鞋厂的生产车间和流水线大约有300平米左右,旁边是栋二层小楼,为鞋厂临时仓库区。“大火从鞋厂生产车间开始燃起,之后一直蔓延到仓库,前后不过十几分钟时间。”在消防紧急施救中,厂房和仓库的彩钢瓦屋顶不断被烧塌,底层火势仍在蔓延,现场不时传来“噼里啪啦”的声音。未烧塌的墙体则在大火炙烤中呈残垣断壁状,消防搬来云梯,分别在火场的两个核心地带,拉入水管与火舌进行较量。



图为鞋厂火灾救援现场

万幸:百名女工安全疏散

面对熊熊大火,鞋厂负责人神情沮丧,欲哭无泪。据其介绍,他的鞋厂是在1993年搬迁至此,购买地皮后在此搭建厂房和仓库,专门制造鞋类,产品出口海外。经营近20年,一朝几乎化为乌有。

据负责人称,事发当晚,工人发现生产车间的烘箱旁边有火花冒出,因周围堆积了成品和半成品的鞋物,均为易燃品。工作人员一连用了十几个灭火器,差点就将火扑灭了,但还是蔓延开来。负责人坚

称,当晚并无女工加班。

但记者看到,鞋厂门外有大量女工在寒风中等待,据一名女工称,事发当晚确实在开动流水线加班加点,“晚上一般会加班到11点半左右。”

“发现失火后,烟雾就开始罩着厂区,我们什么都不顾穿着工作服跑出来了。”望着火烧的鞋厂,女工念及老板的惨重损失不愿多说。“到年底了,专做外贸生意的鞋厂生意才刚刚有起色。”

不解:厂区消防栓水流很小

停留片刻,塑胶燃烧后产生的大量浓烟继续扑来,几里外都能看到。“火势很大,加上里面都是易燃物品,所以比较难控制。”正在现场进行扑救的消防官兵介绍。谈话间,不断有呼啸赶来增援的消防车迅速加入到灭火行列中。

很快水罐车内水源耗尽,消防车只得赶到合店路附近的消防栓紧急取水。记者从该鞋厂负责人处获悉,该鞋厂虽然自带消防栓,但发生火情后却意外发现水流

很小,不知何故,“跟自来水一样大小,面对这种大火根本无济于事。”

熊熊大火一直烧到23时仍未被扑灭,整个厂区和仓库烧得只剩一片废墟。“一场火烧光了我多年的心血。”负责人望着心血毁于一旦,在寒夜中不停地来回踱步,唏嘘不已。

记者截稿时,火势还未得到完全控制,具体损失尚在统计中,鞋厂起火原因仍在调查。



GRACEMAN

2011年 12月/30日 19:30 激情演奏听觉盛宴

“戈斯曼”2012新年音乐会

演出团体: 上海爱乐乐团

演出地址: 合肥大剧院(天鹅湖路516号)

主办: 戈斯曼国际葡萄酒有限公司
 承办: 安徽芙兰德文化传播有限公司
 协办: 徽商银行、金鹰国际



著名指挥 王永吉



